

**Odpowiedź na pytania zadane w ramach
uzupełnienia/doprecyzowania informacji związanych z treścią ogłoszenia
o otwartym konkursie ofert na realizację zadania publicznego
w zakresie pomocy społecznej polegającego na prowadzeniu
ośrodka wsparcia – Dziennego Domu Pomocy Senior-WIGOR w Policach**

Pytanie 1.

Czy przed ustalaniem szacunkowego miesięcznego kosztu utrzymania w Domu jednego uczestnika (opłatę stałą w wysokości 500,00 PLN) sporządzono np. miesięczny plan finansowy. Jakie były przychody (teoretycznie 8.000,00 PLN), jakie wydatki? Czy sumy te bilansowały się?

Odpowiedź:

Szacunkowy miesięczny koszt utrzymania mieszkańca w DD Senior-WIGOR w Policach nie był ustalany na podstawie uprzednio sporządzonych miesięcznych planów finansowych; w 2016 r. jego wyliczenie zostało skalkulowane na podstawie kosztów przyjętych w innych samorządach zarówno w naszym regionie, jak i w pozostałej części kraju; z uwagi na brak zbyt wielu wymiernych danych (patrz: po pierwsze - realizacja nowego zadania, po drugie - uruchomienie obiektu po uprzednim przeprowadzeniu prac remontowych i modernizacyjnych, dokonanych po okresie ponad 2-letniego wyłączenia budynku z użytkowania) nie było możliwości przyjęcia innego rozwiązania, niż to które zastosowano, czyli oparcie się na wysokości kosztów obowiązujących w innych samorządach, tym bardziej, iż forma, zakres i skala zadania, jakiego podjął się Powiat Policki odpowiada warunkom obowiązującymi w innych samorządach; jednocześnie koszt ten został "skonsultowany" z ośrodkami pomocy społecznej działającymi na terenie Powiatu Polickiego, a przy jego omawianiu odnośnikiem były inne rodzaje usług świadczone na rzecz osób potrzebujących w ramach działalności systemu pomocy społecznej.

Pytanie 2.

Czy przeanalizowano funkcjonowanie Domu, ponoszone wydatki przy mniejszej liczbie niż 16 uczestników? Skąd wówczas pochodzić będą środki finansowe na pokrycie stałych wydatków?

Odpowiedź:

Z uwagi na brak szczegółowych danych dotyczących miesięcznych stałych kosztów utrzymania obiektu (o czym m.in. mowa powyżej) a także w związku z faktem, iż zasadnicza grupa kosztów tj. dotycząca wynagrodzeń personelu zależy od indywidualnych decyzji oferenta, również i w tym przypadku nie było możliwe dokonanie szczegółowej kalkulacji wydatków w kontekście mniejszej niż zakładana liczba uczestników; jak wynika z bieżącej działalności systemu pomocy społecznej jest bardzo duże zapotrzebowanie na usługi świadczone na rzecz seniorów, w tym w formie dziennego domu pobytu; stąd też w założeniu przyjęto, iż liczba 16 uczestników nie jest wielkością zawyżoną i odpowiada faktycznemu zapotrzebowaniu, a co za tym idzie liczba miejsc w DD Senior-WIGOR w Policach będzie wykorzystana w całości; jednocześnie w tym miejscu pragnę zwrócić uwagę na rozwiązanie, jakie zaproponował Zarząd Powiatu w Policach (patrz: treść ogłoszenia) dopuszczając

możliwość korzystania przez podmiot, który uzyska zlecenie realizacji zadania, z obiektu w którym usytuowany będzie DD Senior-WIGOR w celu prowadzenia poza dniami i godzinami, w których usługi świadczy placówka, działalności zbieżnej z działalnością DD Senior-WIGOR.

Pytanie 3.

Jaka jest powierzchnia obiektu, jakie są szacunkowe koszty korzystania z obiektu - opłaty za:

- 1) wodę, ścieki,
- 2) dostawę ciepła,
- 3) dostawę energii elektrycznej;
- 4) wywóz odpadów stałych;
- 5) internet;
- 6) abonament rtv?

Odpowiedź:

Łączna powierzchnia użytkowa obiektu wynosi 242,73 m² (łazienka z toaletą, druga toaleta, 6 pomieszczeń na działalność merytoryczną, szatnia, pomieszczenie gospodarcze, duży korytarz, mały korytarz, korytarz wejściowy; z uwagi na fakt, iż obiekt był wyłączony z użytkowania przez okres ponad 2 lat aktualnie nie są znane jego miesięczne koszty związane z mediami; jednocześnie niezbędnym jest w tym miejscu zwrócenie uwagi na fakt, iż poprzednie przeznaczenie obiektu (cały budynek przeznaczony był na szkołę) a co za tym idzie zużycie poszczególnych mediów jest nieadekwatne do porównania z dzisiejszą funkcją obiektu (wydzielenie części budynku - parter po lewej stronie).

Pytanie 4.

Z ogłoszenia konkursu ofert wynika, że uczestnicy będą mogli sami przygotowywać część posiłków?

Czy wymagać to będzie decyzji SANEPiD-u? Czy uczestnicy będą musieli posiadać książeczki zdrowia?

Odpowiedź:

W ogłoszeniu wskazano, iż przewiduje się ewentualne inne posiłki przygotowywane przez uczestników w ramach zajęć; stąd też po pierwsze od oferenta zależy, czy uwzględni w opracowywanych programach pracy z uczestnikami tego rodzaju zajęcia czy też nie; tym samym niezbędnym ze strony podmiotu, który uzyska zlecenie realizacji zadania będzie skonsultowanie niniejszej kwestii z służbami sanitarnymi; zlecniodawca zapewnia ze swej strony warunki oraz wyposażenie w urządzenia oraz sprzęty niezbędne do prowadzenia zajęć, o których mowa powyżej (patrz: aneks kuchenny wyposażony w meble, zlew z bieżącą ciepłą i zimną wodą, lodówkę, kuchenkę elektryczną z piekarnikiem, naczynia i drobne sprzęty kuchenne).

Naczelnik Wydziału

Edyta Rudecka